

锦旗背后的检察“温度”

本报记者 李小娟 通讯员 屈睿 王丽婷

“你们一定要替张检察官收下这面锦旗，是她给了孩子一个重返校园的机会！”8月4日，拿到不起诉决定书的小张一家一改往日的焦虑和担忧，将一面锦旗送到魏都区人民检察院12309检察服务中心，以示感激之情。

小张一家口中的张检察官名叫张晓燕。小张是一起非法拘禁案件的犯罪嫌疑人。2022年8月，刘某、王某（二人均另案处理）伙同17岁的小张，将杨某绑至某公寓房间内，以杨某不能归还刘某垫付的工作押金为由，非法限制杨某人身自由数十小时。其间，刘某、王某对杨某实施了殴打。今年7月，小张因涉嫌非法拘禁罪，由公安机关移送至魏都区人民检察院审查起

诉。

在审阅案件材料时，此案承办检察官张晓燕发现，小张是一名在校学生，这个案件的结果将影响他的学业和未来。

“司法不仅是刚性的，而且是有温度的。面对误入歧途的少年，拉一把、扶一程，他们的未来就会更有希望。”带着这份希望，张晓燕前往小张就读的学校进行了走访调查，了解其在校表现。学校表示愿意全力对他进行帮教。此外，小张的父母均有固定工作，有良好的家庭帮教条件。综上，张晓燕认为，小张再犯可能性较小。

考虑到小张在共同犯罪中起次要作用，犯罪时尚未成年，且系初犯、偶

犯，而且没有参与殴打，到案后如实供述犯罪事实，主动认罪认罚，取得了被害人谅解，基于对未成年人“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主，惩罚为辅”原则，该检察院拟对小张作出不起诉决定。

在对小张拟作出不起诉决定前，该检察院专门召开不公开听证会，邀请人大代表、政协委员、公安人员、听证员等对案件的处理进行集体评议。经讨论，与会人员一致支持检察机关的处理意见。

听证会结束后，该检察院向小张送达了不起诉决定书。小张激动不已：“我深深地认识到自己的违法犯罪行为，以后绝不会再触碰法律红线。

感谢检察官给我一次改过自新的机会，我一定好好珍惜。”

一面小小的锦旗，既是对检察官公正司法、切实履行检察职责的肯定，又是魏都区人民检察院践行司法为民办案宗旨的生动诠释。

“下一步，我们将立足于《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》赋予的未成年人保护和监督职责，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，切实承担起在未成年人保护大局中的特殊职责和更重任务，让每一名涉罪未成年人充分感受到司法‘力度’和检察‘温度’。”该检察院副检察长王东芳表示。

政法一线



8月4日，襄城县人民检察院检察官走进襄城县双庙乡郭白村，就3起交通肇事、危险驾驶案件召开听证会，通过上门听证、释法说理，既增强居民的遵纪守法意识，让群众切实感受到公平正义，又实现办理一案、警示一片的社会效果。 刘阳杰 摄



① 8月8日，许昌市公安局魏都分局特警大队民警走进辖区内幼儿园，开展反恐防暴演练活动，通过讲解、演示防暴盾牌、警棍、钢叉等防暴器材的使用方法，提高校园应对突发事件的处置能力。 张梦瑶 摄



② 8月9日，许昌市公安局魏都分局组织民警、辅警，在辖区内公园，模拟暴恐警情，进行警务实战演练，增强民警、辅警的执法安全意识，检验民警、辅警的应急处置能力。 王佳思 摄



③ 8月7日，长葛市公安局大周中心派出所民警到辖区内重点企业，进行反恐防暴演练。演练中，民警模拟警情，与企业员工配合，合力用警用器材将“暴徒”制服，既检验了自身的实战水平，又提高了企业员工的自卫能力。 张璐 摄

深化“三零”创建 建设平安许昌

我市召开服务型行政执法示范创建观摩交流会

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 朱新宇)为充分发挥服务型行政执法示范点(标兵)在推动全市服务型行政执法建设中的示范引领作用，8月4日，市法治政府建设领导小组办公室组织召开了许昌市服务型行政执法示范创建观摩交流会。

了创建服务型行政执法示范点(标兵)过程中的成功经验和做法，介绍了带火许昌城管的“胖东来式”服务理念和工作方法，展现了我市服务型行政执法水平的城管示范。

观摩环节，与会人员参观了市城市管理执法支队，详细了解了该执法支队“721”服务型行政执法工作的特色和亮点，翻阅了执法案卷和创建服务型行政执法示范点(标兵)资料，感受了我市城管人员以心换心服务瓜农的暖心举措。

交流会上，市城市管理执法支队相关负责人围绕执法理念转变、执法人员培训等方面进行交流发言，分享

服务型行政执法是法治政府建设示范市创建的内在要求，是优化营商环境的重要保障。会议强调，全市各执法单位要以本次观摩交流会为契机，提升站位，坚持把高效便民、以人为本作为执法的出发点和落脚点，将服务型行政执法理念贯穿于执法全过程、各方面，强化事前指导、事后回访，强化公众参与，让行政执法既有力度又有温度，不断提升人民群众对行政执法的满意度。

同创法治政府示范市 共享莲城美好新生活



许昌第19届金秋车展

AUTO-XUCHANG EXHIBITION

主办:许昌日报社 团车网

相约9月 恭迎品鉴

咨询热线: 0374-4399603 13937400050

实惠买车 静待9月

9月1日-3日 地点: 许昌科技广场